

**Posudek konzultanta PhDr. Františka Knobloch, CSc. na  
diplomovou práci „Freetekno“  
Bc. Lukáše Wimmera**

Diplomant L. Wimmer si zvolil téma své práce freetekno, což je mediálně poměrně často zmiňovaná a komentovaná problematika, nicméně v odborné literatuře významně méně často analyzované téma. Lze tudíž záměr diplomanta o pochopení freetekna jako sociálního problému ocenit kladně.

L. Wimmer vytyčil 2 základní cíle své diplomové práce: za prvé, pochopit freetekno jako sociální fenomén a aktéra veřejné politiky a za druhé uskutečnit analýzu Czech Teku 2005 s nástinem možného vývoje freetekna v budoucnosti v ČR. Ve skutečnosti pak nejvíce pozornosti věnoval analýze freetekna, konkrétně jeho vzniku, kořenům a ideovým východiskům, vývoji ve Velké Británii a Francii, vzniku a vývoji v České republice. Tyto části práce lze ocenit pozitivně, diplomant prokázal velmi dobrou odbornou znalost této problematiky, čerpal z dostupných zdrojů a pramenů, zejména z početné zahraniční literatury a zkušeností. Otázku, jak začlenit freetekno do sociální problematiky a pak ho jako sociální fenomén analyzovat, řešil diplomant z pohledu vybraných teorií: teorie subkultur a sociálních hnutí, jako součást neziskového sektoru (část 4.4.). A pak ještě v kapitole 8.5. Freetekno a veřejný zájem. Očekával jsem, že freetekno slovy diplomanta jako sociální fenomén a aktér veřejné politiky, bude řešeno na jednom místě (nejlépe v první části práce) a zároveň velmi důležitá část veřejného zájmu a freetekna poněkud podrobněji. Domnívám se, že se autor práce značně vyčerpal velmi podrobnou a fundovanou analýzou freetekna právě na úkor této části práce.

Ve druhé části práce, jejíž těžiště tvoří analýza CzechTeku 2005, diplomant správně zvolil hodnocení a posouzení z pohledu jednotlivých aktérů. Snažil se o co nejobektivnější zhodnocení, což lze jistě kladně ocenit. V závěru práce je formou scénářů naznačen vývoj freetekna v České republice do roku 2015. Ačkoli se samotný vývoj sledovaného problému jistě bude ubírat svou cestou, oceňuji reálné posouzení dalšího vývoje Freetekna v ČR ve 2 základních variantách.

Diplomovou práci L. Wimmera doporučuji k obhajobě.

PhDr. František Knobloch, CSc.

V Praze, dne 14.6.2006